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Shalom. Rád bych lehce přiblížil můj Erasmus+ pobyt v Izraeli. Vyjel jsem ve druhém ročníku 

magisterského studia, čili poslední možnost v rámci mého studia někam vycestovat. Izrael pro mě byl jasná 

volba, z důvodu bohaté historie, kultury, jídla a v neposlední řadě také velice zajímavá geografie celé země.  

 

Univerzitní kampus Bejt Berl se nachází poblíž velkého města Kfar Saba. Z Tel Avivu je to přibližně 45 

minut vlakem. Kampus je na naše poměry poměrně malý, ale nic v něm rozhodně nechybí. Nejvíc se mi líbila 

ucelenost, nebývale dost trávy na tamější poměry a hlavně propletenost vyučovacích místností se 

studentskými kolejemi. V Bejt Berl nejsou univerzitní koleje jako u nás, kde máte paneláky 8 pater a více. 

Ubytování připomíná malé, jednopokojové apartmány se vším, co potřebujete (tomu taky odpovídá cena, na 

ubytování šly 2/3 stipendia, ale to se vědělo předem). Nemějte ale zase pocit, že v jednom pokoji spíte a vedle 

vás se učí :-D. Mají to dobře naplánované, navíc za mého pobytu se tam opravovala dvoupatrová budova 

v centru kampusu, která by měla sloužit k ubytování, takže za tohoto času už možná bude zprovozněna. 

 

Výuka mi přišla vcelku odlišná, než jaká je u nás. Bylo možné se zapsat na elektronické dálkové kurzy, 

kdy byl třeba každých 14 dní vypracovat jeden úkol, obvykle ve formě prezentace, krátké eseje či posteru. 

Celkově je dán důraz na praktickou výuku než biflování, ale prokázat znalosti u zkoušky bylo samozřejmě také 

potřeba. Bohužel nebylo otevřeno dostatečný počet kurzů v angličtině (pouze tři předměty byly vyučovány 

čistě v angličtině), zbytek kurzů jsme absolvovaly v hebrejštině, ale vždy se našli ochotní studenti, kteří nám 

potřebné věci přeložili. Rozhodně to ale neberu jako mínus, naopak bylo velice zajímavé poslouchat plynulou 

hebrejštinu ve výuce a díky výuce hebrejštiny, věřte nebo ne, jsme na konci pobytu dokázali pochopit alespoň 

základy, o čem se baví. Nejlepší částí výuky byly ovšem terénní výjezdy. Byly v rámci dvou předmětů, ale 

v jednom byly zahrnuty 3 výjezdy, tedy celkem 4. Erasmákům náklady proplatila škola, izraelští studenti si je 

museli platit sami. Zajímavý byl také fakt, že výuka tam běžela i na Štědrý den či Silvestra, což byl trochu šok, 

ale zajímavé zpestření 😉. 

 



 
 

Další nedílnou součástí Erasmu je také cestování po zemi, poznávání nových lidí, ochutnávání 

místních specialit a objevování kulturních rozdílů. V Tel Avivu, oficiálně mezinárodně uznávaným hlavním 

městem, jste z Kfar Saby za 45 minut vlakem či autobusem, v Jeruzalémě, hlavním městě uznávaným 

židovským národem, potom za necelou hodinu a půl. Nemusím snad popisovat krásy a rozdíly obou těchto 

měst, protože nejlepší bude, když je poznáte sami 😊. Celkově je po celé zemi dobré vlakové i autobusové 

spojení. Všichni lidé, na které jsem narazil, byli velice milí a vstřícní, a to i v Palestině. Možná je to také tím, že 

už od pohledu nezapadám do místní skladby obyvatel a je na mně hned vidět, že jsem turista a k turistům se 

všude chovají mile, nebo to může být jejich přátelskou náturou a pozitivní energií, se kterou se tady u nás moc 

nesetkávám. A co se jídla týče – to si prostě zamilujete. Na tamější velice těžké pěstitelské podmínky jsou 

Izraelci soběstační a jejich ovoce a zelenina je velice levná a také velice dobrá. Také si zamilujete zdejší 

hummus, který možná také budete postupně přidávat do téměř každého jídla :-D. Ovšem maso a mléčné 

výrobky jsou zde o poznání dražší než u nás. Ale shawarmu (něco jako kebab) či falafel si zamilujete.  

 

 Ať už jste o Izraeli slyšeli nebo si myslíte cokoli, můžu vám říct jedno: realita je velice odlišná. Nikde 

v zahraničí jsem se necítil bezpečněji, než právě v Izraeli či Palestině a nikde na mě lidé nebyli milejší, než 

právě zde. Na vojáky a kontroly na nádraží/obchoďácích si velice rychle zvyknete, posléze vám přijdou 

normální a u nás je potom budete postrádat 😉. Pokud se rozhodnete vycestovat do Izraele, neuděláte chybu, 

jen si připravte nějaké kapesné navíc, protože i přes to, že univerzita nabízí velice štědrou finanční podporu, 

nepokryje všechny potřebné náklady (když už jedete do takové země, tak si to tam chcete taky trochu užít 😉). 

 

 Erasmus bylo to nejlepší, co mě při studiu na vysoké škole potkalo. I když mě mnoho lidí od cílové 

destinace odrazovalo, jsem rád, že jsem si vybral právě Izrael a všechny přesvědčil o opaku. Jediné, čeho lituji 

je, že jsem využil programu Erasmus+ pouze jednou při svém studiu na univerzitě. Měl jsem ji využít již dříve. 

Proto, pokud se vám naskytne příležitost vycestovat v rámci programu Erasmus+, určitě toho využijte a Izrael 

i Bejt Berl mohu jedině doporučit.  

 

Yom tov! 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Pouhý zlomek ze všech hummusů, které byly v nabídce 

Nejníže položení místo na zemi (Mrtvé moře) 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Pohled na Mrtvé moře z pevnosti Masada 

S betlémem v Betlémě na Štědrý den 


